

戮力谋划发展 积极担当作为

学党章党规、学系列讲话,做合格党员



日前,市供水集团公司党委紧紧围绕“四对照四反思”开展专题讨论,深查细摆改不足,确保“两学一做”学习教育取得实效。徐泉摄

丽水办事处 抓作风建设促工作落实

本报讯(罗丽)近日,罗山县丽水街道党工委召开动员会,安排抓作风建设、促工作落实活动,并对重点工程项目推进、秸秆禁烧和大气污染防治等工作进行了再部署。

据悉,此次专项整治活动是该办事处认真贯彻落实全面从严治党要求和中央八项规定精神,坚持问题导向,把专项整治活动与“两学一做”学习教育相结合,省委“关于深化中央八项规定精神和省委、省政府若干意见贯彻落实工作方案”,市委开展“五查五促”和“争先进比贡献”活动结合起来,坚持为民、务实、清廉、高效,着力解决一些作风突出问题,不断完善规章制度,促进政令畅通,真抓实干,为全年各项工作任务扎实推进提供强有力的政治保障和纪律保证。

丽水街道党工委提出,抓作风建设、促工作落实要坚持“集中教育与自我教育相结合,查找思想根源与解决实际问题相结合、建立长效机制与统筹推进相结合”的原则,加强领导,改进作风,狠抓落实,不断完善干部考核评价机制,着力打造一支能干事、会干事、干成事、不出事的干部队伍。

丽水街道党工委强调,辖区党员干部要认清形势,把思想和行动统一到县委、县政府总体决策部署上来,把握重点,切实解决作风上存在的突出问题,认真整改,把整改落实贯穿活动始终,以作风整顿促进工作落实,以工作落实成效来检验作风整顿效果。

促进村级“小微权力”规范运行

(上接第一版)

今年以来,潢川县纪委监委先后在全县22个试点村推行“小微权力”清单运行机制,制定了村级“小微权力”清单及运行流程图指导意见,通过一系列“清权”“晒权”“用权”“督权”环节,对村干部手中的权力界限、决策程序、办事流程和办结时限等进行规范,梳理村级组织和村干部权力事项67项,其中重大决策类9项,便民服务类29项,日常管理类29项。让村组干部明确了哪些事项可为、哪些事项不可为以及怎么为。

为了让制度深入人心,潢川县充分利用远程廉政教育中心,在村里召开党员大会、村民代表大会、组织观看学习“小微权力”清单内容,加强对村干部的教育引导,提前打“预防针”,以宣传栏、小电子屏、展板等多种载体公开权力清单内容、规章制度、运行程序、运行过程、运行结果,对群众不清楚、不了解的事项及时指导、解答,使群众清晰明了所办事项的具体步骤,让群众明白自己的事“去哪办、怎么办、哪可办、哪能办、找谁办”。

“权力清单是一把‘双刃剑’,除了制约和监督作用,也是对村干部的一种保护。村里的一些民生工程,从设计、预算、招标、管理、付款等,每个环节都有标准,老百姓也不会拿暗箱操作来质疑村干部,村干部开展工作底气就更足了。”该县一位基层干部说。

潢川县纪委监委积极探索“小微权力”运行提醒谈话制度,事前实行普遍提醒谈话制度,事中实施专项提醒谈话制度,事后实行纠错提醒谈话制度,让“咬耳扯袖、红脸出汗”成为常态,也为“小微权力”规范运行找到了突破口,给“小微权力”戴上了“紧箍”,让乡村干部不敢、不能“任性用权”。

自实施村级“小微权力”清单制度以来,潢川县共纠正违规办理村务问题15件次,责任追究村干部27人次。在22个“小微权力”清单机制试点村,发现和查处党员干部违纪问题2件次,同比下降了40%,提醒谈话16人次。“权力清单”像交通规则一样明了,村干部的权力被约束在一定的空间里,很难再走暗箱操作的老路,切断了谋取私利的歪路。

“‘小微权力’清单制度的运行,化解了村三委班子之间的矛盾、村三委班子与村民小组长的矛盾、村干部与群众的矛盾,真正还了干部清白,给了群众明白。”在该县“小微权力”规范运行座谈会上,白店乡龚营村党支部书记王厚明感慨道。

干部“问责追究、心服口服” 群众“反映及时、结果满意”

潢川县纪委监委积极探索“小微权力”运行提醒谈话制度,事前实行普遍提醒谈话制度,事中实施专项提醒谈话制度,事后实行纠错提醒谈话制度,让“咬耳扯袖、红脸出汗”成为常态,也为“小微权力”规范运行找到了突破口,给“小微权力”戴上了“紧箍”,让乡村干部不敢、不能“任性用权”。

推行“小微权力”公开运作,是打造村务公开工程的有力抓手。

潢川县已初步完成村民代表会议、“两委”联席会议和村党支部书记、村委会主任以及其他干部职责权限的界定,所有重大事项都要按照“4+2”工作法进行,确保权力运行的公开透明,有效防止了村级事务“一言堂”。同时,全面推进基层便民服务站的工作,做到职能站所入驻、办公内容全公开,受理过程全程办、工作过程全程督,彻底厘清了基层“小微权力”的“责任田”。

在双槐镇准南村,经过村民小组审核后,31户已搬迁农户申请迁宅基地的资料送到了村里。村党支部委员会、村委会和村监会共同研究、共同评议,经过认真细致辨别“真伪”,最终去掉了11户不具备资格、不符合条件的农户,让群众心服口服。

员,并使之时刻保持自我要求定力、思想政治定力和理想信念定力,争做“爱岗敬业、踏实苦干,充满感情、贴近群众,勇于担当、不畏困难,清正廉洁、洁身自好,淡泊名利、无私奉献”的群众满意的党员干部。

建设平台做服务。金牛山街道党工委着力抓好“三平台一制度”建设,综治办牵头,整合司法、信访、公安等力量成立矛盾纠纷化解中心,使群众问题有人管,党政办牵头,整合民政、社保、村建、计生等力量成立便民服务中心,让群众办事更方便、更快捷,纪检监察室牵头,建立“四中心一平台”,规范办事行为。“三平台一制度”把基层党建工作落到了实处,提升了为民服务的效能,消除了服务群众“最后一公里”障碍。今年以来,金牛山办事处集中力量解决群众反映强烈、关系群众切身利益的问题200余件,计生、社保、民政等8个便民服务窗口,接待群众近千人次,办结率98%,各社区运用“一征三议两公开”工作法,顺利实施涉及征地拆迁、信访稳定、基础设施建设等事项100余件,各党员志愿服务队每月共开展活动10余次。

凝心树形象。金牛山街道党工委、办事处牢牢抓住党员干部的思想教育工作,以学习促理论武装,强化思想引领,树好形象。党课教育成为常态,围绕“三严三实”专题教育、党的十八届五中全会精神、“两学一做”学习教育,讲了“作风建设永远在路上”“坚定理想信念,勇于担当”等主题党课,其他科级干部轮流讲党课。集中学习成为常态。党政班子坚持周一下午例会制度、部门和社区实行周一下午学习例会制度,坚持“周末大讲堂”。培训教育成为常态。适时邀请上级领导到村到户开展宣讲,党员干部沉到一线,扎扎实实地开展信访疑难问题化解推进、侵害群众利益不正之风和腐败问题排查整治,凝聚了积极进取创新干、认真负责踏实干、加强修养自律干、想方设法必须干的共识,形成了“创新、实干、廉洁、奉献”的新金牛精神。

聚力惠民生。金牛山街道党工委、办事处在城区社区抓好道路整修硬化、配套安装路灯,解决通行不畅不便问题,实施区域雨污分流、下水道改造,解决排水不畅、污水横流问题,协调燃气管道铺设、开通,解决居民生活不便问题等。在农村社区积极开展美丽乡村建设,整修村组道路,搞好垃圾收集处理、房前屋后绿化,大力改善农村人居环境,加强基础设施建设。让居民群众共享发展成果。

(作者系罗山县金牛山街道党工委副书记)

积极做,以主动作为推动发展

定位抓发展。报告提出“生态农业、生态工业、生态服务业加快发展,成为全省重要的生态经济先行区”“加快发展现代服务业”“把信阳建成全国重要的区域性电商物流组织中心”“统筹推进城乡协调发展”等要求,这对于我们来说迎来了难得的发展机遇,深感责任在召唤、使命在召唤,更加激发了担当意识。为此,金牛山街道党工委、办事处确定“在城乡一体化建设方面走在前,在产城融合、以产兴业方面走在前,在鼎力支持金牛山物流产业集聚区发展壮大方面走在前”的发展定位,立足区位优势,重点围绕羊山新区新七大道、312国道、信阳师院、信阳学院、金牛山文化公园,定位发展生态服务业、生态旅游、生态工业、生态农业,既保护这一片绿水青山,又成为发展的金山银山。2015年末,辖区生产总值增长10%;财政收入7929万元,是2012年的2.3倍;在建项目11个,到位资金3.2亿元,从过去地产业经济的依赖和束缚中走出来,破茧重生。

积极做,以主动作为推动发展

定位抓发展。报告提出“生态农业、生态工业、生态服务业加快发展,成为全省重要的生态经济先行区”“加快发展现代服务业”“把信阳建成全国重要的区域性电商物流组织中心”“统筹推进城乡协调发展”等要求,这对于我们来说迎来了难得的发展机遇,深感责任在召唤、使命在召唤,更加激发了担当意识。为此,金牛山街道党工委、办事处确定“在城乡一体化建设方面走在前,在产城融合、以产兴业方面走在前,在鼎力支持金牛山物流产业集聚区发展壮大方面走在前”的发展定位,立足区位优势,重点围绕羊山新区新七大道、312国道、信阳师院、信阳学院、金牛山文化公园,定位发展生态服务业、生态旅游、生态工业、生态农业,既保护这一片绿水青山,又成为发展的金山银山。2015年末,辖区生产总值增长10%;财政收入7929万元,是2012年的2.3倍;在建项目11个,到位资金3.2亿元,从过去地产业经济的依赖和束缚中走出来,破茧重生。

深入学习贯彻市五次党代会精神



城市文明

①10月中旬以来,浉河区五里墩办事处积极开展灭鼠工作,辖区毒饵站设置规范、标识统一、宣传到位。高诗琴 摄

②日前,浉河区老城办事处积极开展以“孝老爱亲、邻里和睦”为主题的道德讲堂活动,大力营造“积小德为大德,积小善为大善”的良好社会风气。同时,组织辖区60岁以上老人走出社区,开展“健康老人一日游”活动。冷鹏 摄

③为进一步加强未成年人思想道德教育,日前,平桥区平桥办事处人民路社区开展“小小志愿者”活动,引导未成年人关爱他人、关爱社会、关爱自然。陈丽 摄



城市人民防空袭斗争

(九)加强对重要目标的防护

主要包括:对重要的工厂进行搬迁,不易搬迁的要将重要的车间、设备和物资、器材转入地下。对重要的桥梁、渡口、水库、大坝、火车站等目标进行防高技术,特别是雷达侦察的伪装,对粮库、储水等进行密封;将工厂、仓库中易产生火灾的易燃、易爆、有毒、有害物资分散转移到安全地带等。

三、组织城市人民防空袭演习

在高技术局部战争条件下,组织城市人民防空袭演习,是提高城市整体防空能力的有效途径,也是城市人民防空袭斗争准备的重要内容。

(一)演习的意义和作用

城市人民防空袭演习,是依据防空袭预案在近似实战条件下把组织指挥、协同动作、人民防空专业队伍的各种专业、各种保障等内容,贯穿在一个或几个防空袭课题中进行综合演练。通过演习,使指挥员的组织指挥能力、指挥机关人员的组织协调能力和保障能力;培养全体参演人员勇敢战斗、不怕牺牲、不怕疲劳和连续作战的战斗作风,提高各类人员的心理素质。有效地检验人民防空专业队伍的训练成果和战备水平,以促进训练工作和战备工作落实;有效地验证人民防空专业队伍的编组、装备、训练内容、方法和组训形式的可行性;还可以熟悉、修正、完善防空袭方案,探讨新的防空袭理论和对策,进一步提高城市战时的综合防护能力。

(二)演习的方式

城市人民防空袭演习按演习性质和目的,通常可以划分为三种方式。

城市人民防空袭示范性演习。这种演习是根据训练的需要,在防空专业队伍对口分训的基础上,组织进行的单一专业或综合性的示范性演习,是以正确的组织指挥和人民防空专业队伍的作战行动及训练方法,供各级领导和各人民防空专业队伍的编组、装备、训练演习。其目的是为了统一防空袭

的思想、组织实施程序和消除后果的行动方法。

城市人民防空袭研究性演习。这种演习又称试验性演习,是为了研究高技术局部战争条件下新的防空袭作战理论、人民防空专业队伍的训练方法,试验编制装备、检验训练大纲、教材和防空袭作战预案而进行的一种演习。其目的是为了训练和防空袭斗争提供有参考价值的理论数据、资料和经验。

城市人民防空袭检验性演习。这种演习是检验人民防空专业队伍的训练效果、质量和防空袭准备情况的一种演习。其目的是为了检验、巩固训练成果和战备水平,提高人民防空专业队伍的应变能力和执行任务的能力。这种演习方式也可以用于组织阶段或年度考核,故亦称之为考核性演习。(未完待续)

(市人防办供稿)

